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ПИТАЊЕ:

Народни посланик Миланко Михајилица, Клуб посланика ПДП, поставио је на Осмој редовној
сједници, 12. марта 2024. године

ПОСЛАНИЧКО ПИТАЊЕ

МИНИСТАРСТВУ ЗА ПРОСТОРНО УРЕЂЕЊЕ, ГРАЂЕВИНАРСТВО И ЕКОЛОГИЈУ

 

Питање, конкретно, да подсјетим да је Народна скупштина Републике Српске у Резолуцији у
тачки 13 затражила од Владе Републике Српске да путем Минстарства иностраних послова
БиХ затражи став Владе Републике Хрватске по питању активности на израдњи и
успостављању нукеларног објекта, а везано за изјаву Андреја Пленковића, премијера
Хрватске из октобра мјесеца прошле године, да се неће одлагати радиоактивни нукеларни
отпад и истрошено неуклеарно гориво на локцији Трговске горе. Питам конкретно – да ли је
Влада писмено затражила од Министарства спољних послова да се обрати Министарству
спољних послова Републике Хрвстске, да ли је Република Хрвстска, односно Влада Републике
Хрватске одговорила Савјету министара и ако није, зашто није, ако јесте да прослиједите
допис Владе Минситарству спољних послова БиХ?

 

Тражим да ми доставите у писаној форми , дакле, званичан допис који је Влада упутила
минситру Конаковићу и тражим исто тако допис који је министар Конаковић упутио
Републици Хрватској, односно Влади Хрватске.

ОДГОВОР:

Број: 15.5.1-011-79/24

Датум: 25.03.2024. године

 

 

НАРОДНА СКУПШТИНА 

РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ

Предмет: Одговор на посланичко питање

Народни посланик Миланко Михајилица, Клуб посланика ПДП, поставио је на Осмој редовној
сједници,  12.03.2024. године следеће посланичко питање:

                Питање, конкретно, да подсјетим да је Народна скупштина Републике Српске у
Резолуцији у тачки 13 затражила од Владе Републике Српске да путем Министартва
иностраних послова БиХ затражи став Владе Републике Хрватске по питању активности на
изградњи и успостављању нуклеарног објекта, а везано за изјаву Андреја Пленковића,
премијера Хрватске из октобра мјесеца прошле године, да се неће одлагати радиоактивни
нуклеарни отпад и истрошено нуклеарно гориво на локацији Трговске горе. Питам конкретно-
да ли је Влада писмено затражила од Министартва спољних послова да се обрати
Министартву спољних послова Републике Хрватске, да ли је Република Хрватска, односно
Влада Републике Хрватске одговорила Савјету министара и ако није, зашто није, ако јесте да
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прослиједите допис Владе Министартву спољних послова БиХ.

Тражим да доставите у писаној форми, дакле, званичан допис који је Влада упутила министру
Конаковићу и тражим исто тако допис који је министар Конаковић упутио Републици
Хрватској, односно Влади Хрватске.

У складу са чланом 80. Пословника о раду Владе Републике Српске („Службени гласник
Републике Српске“ број 123/18), као и чланом 245. Пословника Народне скупштине Републике
Српске („Службени гласник Републике Српске“ број 66/20), дајемо следећи:

ОДГОВОР

Резолуција о противљењу активностима изградње и успостављања нуклеарног објекта
„Центар за збрињавање радиоактивног отпада“ на локацији Трговске горе, Општина Двор,
Република Хрватска, донесена је дана 03.11.2023. године на шестој редовној сједници
Народне скупштине Републике Српске. Усвајању резолуције је претходила расправа из које
произилази да је доношење Резолуције неопходно с обзиром на јасну намјеру Републике
Хрватске да одложи радиоактивни отпад на предметој локацији, а такође је разматрана и
изјава предсједника Владе Републике Хрватске, Андреја Пленковића, у погледу чињенице да
Република Хрватска намјерава започети одлагање предметног отпада у току 2028. године.

Резолуција је дана 16.11.2023. године објављена у „Службеном гласнику Републике Српске“,
број 101/23, у складу са тачком 14. Резолуције.

            У тачки 13. Резолуције је наведено да Народна скупштина Републике Српске тражи од
Владе Републике Српске да путем Министарства иностраних послова БиХ затражи званичан
став Владе Републике Хрватске по питању активности на изградњи и успостављању
нуклеарног објекта на Трговској гори, а везано за изјаву Предсједника Владе Републике
Хрватске, Андреја Пленковића у којој Република Хрватска привремено до 2028. године
одустаје од одлагања радиоактивног и нуклеарног отпада на локацији Трговска гора.

Поступајућу у складу са напријед наведеним, ово Министарство је дана 28.12.2023. године
упутило званичан допис Министарству иностраних послова БиХ у којем је затражено даље
поступање по тачкама 5., 11. и 13. Резолуције.

             Тачком 5. Резолуције Народна скупштина Републике Српске је захтијевала да
Република Хрватска преиспита разлоге због којих је одабрала Трговску гору као локацију за
изградњу спорног нуклеарног објекта, те да се Републици Српској и БиХ достави образложен
попис свих параметара због којих је наведени локалитет одабран и због којих се сматра
повољнији у односу на друге локације утврђене Стратегијом просторног развоја Републике
Хрватске која је била на снази прије Националног програма за спровођење Стратегије
збрињавања радиоактивног отпада, искориштених извора и истрошеног нуклеарног горива –
Програм за период до 2025. године са погледом до 2060. године.

           У складу са тачком 11. Резолуције, Народна скупштина Републике Српске је затражила
да Република Хрватска преузме активности у циљу обустављања од примјене Стратегије
збрињавања радиоактивног отпада, истрошених извора и истрошеног нуклеарног горива, као
и Националног програма за спровођење Стратегије збрињавања радиоактивног отпада,
истрошених извора и истрошеног нуклеарног горива, у дијелу који се односи на одабир
бившег војног складишта „Черкезовац“, као локације на којој ће бити изграђен нуклеарни
објекат, док се од стране Републике Хрватске не доставе образложени разлози о начину
одабира у односу на друге предвиђене локације, односно алтернативе.

              Након упућивања дописа од 28.12.2023. године Министарству иностраних послова
БиХ, Министарство за просторно уређење, грађевинарство и екологију није добило одговор на
затражено али смо накнадно обавјештени да је Министарство иностраних послова БиХ дана
08.01.2024.године доставило одговор, број 07/5-22-05-1-44056-3/23, Министарству спољне
трговине и економских односа БиХ.
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              У предметном одговору је наведено да је Народна скупштина Републике Српске
дописом, број 02/2-2114/23 од дана 24.11.2023. године, доставила Резолуцију Министарству
иностраних послова БиХ, а да је ово министарство Резолуцију доставило дана 05.01.2024.
године. Надаље, у одговору је наведено да је неопходно поступити по процедури  која је
описана у акту Министарства иностраних послова БиХ, број 07/5-22-05-44056-1/23 од
29.11.2023. године, у којем је наведено да  се сви акти достављају путем државног
министарства - Министарства спољне трговине и економских односа БиХ и да се ради
комуникације са надлежним органима из Републике Хрватске уз ћирилични текст достави и
текст на латиничном писму, као и превод текста на енглески језик.

             Поводом наведеног, ово Министарство је дана 13.03.2024. године поново доставило
допис са Резолуцијом, број 15.4-020-2134/23,  Министарству спољне трговине и економских
односа БиХ и то на латиничном писму.

              Ово Министарство до данас није обавјештено о достављању дописа од 13.03.2024.
године Министарству иностраних послова БиХ, нити о достављању предметног поднеска
Републици Хрватској, а везано за изјаву Предсједника Владе Републике Хрватске, Андреја
Пленковића у којој Република Хрватска привремено до 2028. године одустаје од одлагања
радиоактивног и нуклеарног отпада на локацији Трговска гора. Напомињемо да се
Резолуција, као и њезин превод на енглески језик, налазе на службеној интернет страници
овог Министарства.

 

           Прилог:

1.Допис број 15.4-020-2134/23 од 28.12.2023.године

1.Допис број 15.4-020-2134/23 од 13.03.2024.године

 

 

 

Доставити:                                                                                                             МИНИСТАР

1. Наслову,

2. а/а.                                                                                                                   Бојан Випотник

НАПОМЕНА: Допис у прилогу доступан у Служби НС РС.

 

 

12.03.2024

Име посланика: 

Milanko Mihajlica [1]

Сазив: 11

Република Српска
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Босна и Херцеговина
 
Генерални секретар
Телефон: +387 51 338-104
Факс: +387 51 301-087  
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